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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Rödgen führte seine . öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Montag, dem 

14.07.2014, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Rödgen, Rödgener Dorfstraße 35, Bürgerbüro, von 18:00 

Uhr bis 19:30 Uhr, durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Barbara Schwarz  

Mitglied 

 
Helmut Duczek  

Dieter Möbius  

 

 

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 14.07.2014, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 
  

   

3    Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

4    Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

5    Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister 

 
  

   

6    Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Ortsbürgermeister 

 

  

   

7    Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

8    Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 

 
  

   

9    Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

 
  

   

10    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner/innen der 

Stadt 

 

  

   

11    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Die bisherige Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarz, eröffnet die Sitzung 

und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung fest. Es sind 3 stimmberechtigte Mitglieder anwesend; die 

Beschlussfähigkeit ist gegeben. 

     

 

 

 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

  

 

 

 Frau Schwarz teilt mit, dass der BA 103-2014, Geschäftsordnung für den 

Ortschaftsrat, Ortschaft Rödgen, lt. Information aus der Verwaltung zunächst 

zurückzustellen ist.   

Die geänderte Tagesordnung wird bestätigt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Frau Schwarz übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Möbius als das an 

Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates.  

 

 

 

zu 4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 

älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Möbius verpflichtet Frau Schwarz und Herrn Duczek gem. 

Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten. Er zitiert aus den §§ 32, 33 und 

54 des Kommunalverfassungsgesetzes. 

 

 

 

zu 5  Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister 

  

 

 

 Herr Möbius geht auf das Wahlprocedere ein. Als Stimmenzähler fungiert 

Herr Duczek. Als Kandidatenvorschlag für die Wahl des Ortsbürgermeisters 

wird Frau Barbara Schwarz benannt, die ihre  Bereitschaft zur Kandidatur 

erklärt. Da es keinen Widerspruch gibt, wird offen gewählt. 

Frau Barbara Schwarz erhält 3 Stimmen und ist somit erneut zur 

Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Rödgen gewählt worden. Sie teilt mit, 

dass sie die Wahl annimmt. 

 

 

 

zu 6  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den Ortsbürgermeister 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarz, verpflichtet Herrn Möbius als 

ältestes Mitglied des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 

Amtspflichten und zitiert aus den §§ 32, 33 und 54 des 

Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt.   

 

 

 

zu 7  Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Die bestehende Sitzordnung wird bestätigt.  
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zu 8  Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarz, informiert, dass das 

Wahlprocedere analog zum TOP 5 anzuwenden ist. Als Stimmenzähler wird 

Herr Duczek bestimmt. Als Kandidat für den stellvertretenden 

Ortsbürgermeister wird Herr Dieter Möbius benannt, der seine Bereitschaft 

zur Kandidatur erklärt. Auch hier gibt es keinen Widerspruch, offen zu 

wählen. Herr Möbius wird mit 3 Stimmen zum stellvertretenden 

Ortsbürgermeister gewählt. Er teilt mit, dass er die Wahl annimmt. 

 

 

 

zu 9  Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

  

 

 

 Herr Möbius spricht an, dass die Kennzeichnung der Äußeren Dorfstraße 

(Vorfahrt rechts vor links) erfolgen müsste.  

Außerdem fragt er an, ob die Reparatur der Zschepkauer Dorfstraße nach der 

Brückenbaumaßnahme mit Schwarzdecke erfolgen kann.  

Ferner weist er darauf hin, dass es aufgrund von Baumwurzeln eine 

Gefahrenquelle im Bereich des Gehwegs entlang der Zschepkauer 

Dorfstraße gibt.  

Des Weiteren macht er darauf aufmerksam, dass die Straßenbeleuchtung in 

der Zschepkauer Dorfstraße 

seit ca. 4 Wochen defekt ist.  

Herr Duczek fragt, wer für das Begleitgrün im Bereich der Rödgener 

Dorfstraße 3-4 verantwortlich ist; der dortige Gehweg ist bereit 

zugewachsen.    

 

 

 

zu 10  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden 

Einwohner/innen der Stadt 

  

 

 

 Es gibt keine Anfragen unter diesem Tagesordnungspunkt. 

 

 

 

zu 11  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarz, schließt gegen 19:20 Uhr den 

öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Barbara Schwarz 

Ortsbürgermeisterin 
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